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DISCOURS DE SON EXCELLENCE

MONSIEUR BLAISE COMPAORE,

PRESIDENT DU FASO

-------------------------

A L’OCCASION

DU FORUM NATIONAL DES FEMMES

                                                                          Ouagadougou, le 15 septembre 2012
Femmes du Burkina Faso ;

Chers participantes et participants au forum ;
Distingués invités ;
Mesdames, Messieurs ;

Le forum  national des femmes qui nous accueille en ce jour, est un des maillons essentiels du processus ouvert, de dialogue et de concertation qui caractérise notre système de gouvernance et fait la fierté de notre peuple.

Mesdames, Messieurs ;

C’est toujours avec un réel plaisir que je viens à ce traditionnel rendez-vous, pour poursuivre avec les filles et les femmes de notre pays, les réflexions et les échanges que nous avons engagés depuis bientôt quatre années.

Aujourd’hui comme hier, l’ambition est de partager notre enthousiasme, nos vues et notre engagement, dans le sens de bâtir une société burkinabè de progrès, de bien-être, et ouvrant des pistes pour l’épanouissement des femmes, à travers leur autonomisation économique et juridique, leur pleine participation à la conduite des politiques et stratégies de développement.

Mesdames les participantes au Forum ;

Je salue la forte mobilisation et la présence effective ici, des associations féminines du Burkina Faso, des déléguées des différentes régions, dont l’expertise si riche et variée, est un gage de qualité de nos échanges et de succès de nos assises.

Je voudrais rendre un hommage mérité à nos laborieuses mères, sœurs, épouses et filles des villes et des campagnes, qui, tout au long de notre histoire, ont été les entrepreneurs efficaces, discrets, souvent méconnus de nos bases productives familiales et les garantes de la pérennité de nos valeurs culturelles et de la stabilité de nos cellules sociales.

Mesdames, Messieurs ;

L’intégration des besoins spécifiques des femmes dans les actions prioritaires de développement économique et social, a toujours été au centre des stratégies et des politiques générales et sectorielles que le Gouvernement a élaborées et mises en œuvre, dans sa quête d’un mieux être pour l’ensemble des burkinabè.
Si l’analyse de l’impact de ces actions nous donne des motifs de satisfaction dans de nombreuses composantes de la problématique genre, elle nous enseigne aussi que dans certains domaines, les progrès et les indicateurs sont en deçà de nos attentes et nous invitent à poursuivre, intensifier et mieux structurer nos interventions.

A cet égard, je voudrais faire une mention particulière de la Stratégie de Croissance Accélérée et de Développement Durable (SCADD), qui conforte la politique nationale Genre en application dans notre pays, et crée de nouveaux espaces en matière de mécanisme propre à son suivi.

Mesdames, Messieurs ;

Il est donc heureux et pertinent que le thème des présentes assises, porte sur la « Prise en compte des femmes dans la mise en œuvre de la Stratégie de Croissance Accélérée et de Développement Durable (SCADD) ».

Ce choix traduit votre volonté de vous approprier ce référentiel de développement, en vue de vous impliquer fortement dans sa mise en œuvre et d’être les acteurs centraux de son succès.
Mesdames, Messieurs ;

Nos acquis sont réels et se sont accrus au cours de ces dernières années.

Ainsi, les indicateurs relatifs à la scolarisation des filles ont connu une véritable explosion pour atteindre des niveaux élevés se rapprochant des standards internationaux.

Dans le domaine de la santé, les actions structurelles entreprises, s’illustrent, entre autres, par la Feuille de route pour la santé de la reproduction, le Programme national sur la transmission mère enfant du VIH SIDA en cours dans tous les districts sanitaires du Burkina Faso.

Par ailleurs, j’apprécie la disponibilité du Gouvernement et de tous nos partenaires au développement qui suivent et soutiennent l’intense activité des organisations féminines du Burkina, en vue d’assurer la veille sur l’élimination des pratiques socioculturelles avilissantes contre les femmes.
L’expansion du programme des plateformes multifonctionnelles ainsi que l’équipement de plusieurs milliers de groupements féminins en matériels de technologie appropriée, dans le cadre du programme spécial de création d’emplois pour les jeunes et les femmes, procèdent de la volonté du Gouvernement d’accélérer l’autonomisation économique des femmes.

Enfin, s’agissant de la participation des femmes à la vie politique, la loi a consacré d’une part, le principe d’instauration des quotas genre pour les postes électifs, et d’autre part, l’amélioration de l’accès des femmes aux instances décisionnelles. 

Chères participantes au Forum ;

Si dans nombre d’aspects de la promotion du genre, nos actions demandent à être consolidées et amplifiées, il apparait clairement que la question de l’autonomisation économique des femmes nous impose d’ouvrir de nouveaux horizons en ce qui concerne l’accès aux facteurs de production, à la terre principalement, et au crédit.

Dans ce sens, au-delà des réformes foncières qui connaissent des avancées notables et du redéploiement du microcrédit qui s’opère, l’édification des pôles de croissance régionaux et périurbains, offrira des plateformes de production intégrée, ouvertes aux femmes, et assorties d’un mode de fonctionnement qui lève les contraintes liées au droit à la terre et à l’accès au crédit.
C’est pourquoi, j’invite les femmes de notre pays, connues pour leur dynamisme entrepreneurial, à s’approprier le modèle pôle de croissance, et à saisir les opportunités d’affaires qu’il génère.
Femmes du Burkina Faso ;
Chères participantes au Forum ;
Je sais combien votre attente est grande, et combien certaines de vos préoccupations sont récurrentes.

Le défi qui nous interpelle est d’appréhender la question du genre sur le moyen terme et de lui apporter des réponses durables.

Il nous importe pour ce faire, d’adopter une approche concertée, car il s’agit d’une question transversale, de mener des actions de grande envergure, cohérentes et efficaces.

Dans ce sens, j’appelle les services compétents de l’administration à œuvrer au renforcement des mécanismes institutionnels de pilotage et de coordination de l’action gouvernementale en matière de genre en général, de promotion de la femme en particulier.

Femmes et filles du Burkina Faso ;
Chères participantes au Forum ;
L’émergence du Burkina Faso doit s’appuyer sur la participation effective et efficace des femmes aux grands chantiers et l’amélioration significative de leur statut social.
J’apprécie votre conscience citoyenne, votre sens élevé de la responsabilité, votre constante disponibilité, votre ferme détermination à élever vos performances et votre rôle irremplaçable dans les conquêtes socioéconomiques engagées pour un meilleur devenir de notre pays.
Je vous invite à vous investir davantage pour l’aboutissement des initiatives de transformation entreprises en vue du renforcement de la sécurité humaine au Burkina Faso.

Je vous remercie.
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