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                                                                             A MONSIEUR
 Le Gouverneur de la Région du NORD

OBJET :  Panne  des appareils de dosage de CD4  et d’échographie
[bookmark: _GoBack]             Au Centre Hospitalier Régional (CHR) de  OUAHIGOUYA 
                                             
                                                Monsieur  le GOUVERNEUR,
                                           J’ai l’honneur de porter à votre connaissance des faits troublants !
     Le jeudi 23 mai 2013, nous avons accompagné des malades démunis comme nous l’avons toujours fait dans notre  volet soutien et aide aux   malades pauvres   au CHR de Ouahigouya.
  Grande  a été notre déception de trouver  d’autres  patients très  inquiets  pour cause l’appareil du dosage des CD4 et d’échographie  du CHR sont  en panne  il y a environ 3 mois.
         Pour qui connait l’importance de cet examen dans la prise en charge des personnes infectées par l VIH et d’autres germes la consternation est totale  surtout que c’est  l’unique appareil pour la région !
                Ce qui est très alarmant est que pendant que les malades nantis poursuivent leur chemin à OUAGADOUGOU, les pauvres repartent  dans leur village  larmes aux yeux où  ils  vont mourir tranquillement.


          


  A travers  ces cris de détresse que nous jugeons suffisamment très graves, nous avons l’honneur de vous  solliciter de prendre les dispositions nécessaires  pour  les dotations d’appareil de première nécessité  au CHR au profit des populations que vous avez toujours protégé et soutenu !      
Dans l’attente d’une bonne réception, je vous prie  d’agréer  Monsieur  le GOUVERNEUR, l’expression de notre profonde considération !

                                                              Pour la Coordination Régionale  des OSC du nord 
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